

招远警方破获“5·28”故意杀人案 6名嫌犯系邪教组织“全能神”成员

记者从山东公安机关获悉，5月28日晚，在招远市麦当劳快餐店内发生一起故意杀人案。案件发生后，招远市公安局4分钟内赶到现场，当场将6名犯罪嫌疑人全部抓获。

据警方调查，6名犯罪嫌疑人系邪教组织“全能神”成员。

►央视《新闻联播》视频截图。



公安机关将依法严厉打击邪教犯罪

5月28日21时19分，招远市公安局110指挥中心接群众报警：“在麦当劳快餐店内有打架的。”21时23分，处警民警到达现场，当场将正在实施犯罪行为的嫌疑人制服，将受害人吴某某送往医院治疗。21时48分，被害人吴某某抢救无效死亡。

据警方调查，河北籍犯罪嫌疑人张某某（男、无业）、其长女张某某（无业）、次女张某某（无业）、儿子张某某（辍学）、河北籍张某某（女、无业）、山东籍吕某某（女、无业）6人系邪教组织“全能神”成员，

为发展邪教组织成员，在麦当劳向周围就餐人员索要电话号码，遭被害人拒绝后，遂对其进行殴打。目前，除张某某的儿子张某某因未达到刑事责任年龄另行处理外，其余5人均因涉嫌故意杀人罪被依法刑事拘留。据警方介绍，已从张某某住处查获“全能神”书籍等邪教资料。

山东省公安机关专案组将进一步加大案件审查力度，依法严厉打击各类邪教违法犯罪活动，有效保护人民群众生命财产安全。

嫌犯张某某称“不怕法律，我们信神”

据央视昨晚《新闻联播》报道，面对记者“你害怕法律吗”的提问，犯罪嫌疑人张某某称“我不怕法律，我信神”。该嫌犯称“当事女子是邪灵，就是要将其打死”。

根据目击者公布的一段视频显示，5月28日晚上两男四女6个人围着一名倒在地上的女子，一名光头男子大骂倒地女子“恶魔”“永世不得超生”，用拖把猛击该女子，殴打过程约2分钟。有围观的群众想要上前制止，打人者放言“你们谁管谁死”。

此外，据中央电视台新闻中心官方微博消息，央视记者采访了招远犯罪嫌疑人的还原了事发经过：事发当时张某某的女儿向受害人吴某某索要电话号码，吴某某说：一边玩儿去。张某某女儿说：你不是好东西，你是邪灵恶神。随后抓起板凳砸向吴某某，吴某某反抗，一

家人更加认定她是邪灵恶神，张某某开始带头围殴吴某某。

据央视记者采访了解：事发当晚凶手确实开了一辆保时捷卡宴，车主为犯罪嫌疑人张某某，无业人员，曾从事医药批发，这几年一直吃老本。在招远有90平方米商品房一套，在河北有三层别墅一座。7年前全家开始信奉“全能神”。

5月31日下午5点，招远警方召开新闻发布会，通报招远故意杀人案细节，并在发布会上播放了案发时的监控视频。根据会上播放的监控视频显示，案发时，麦当劳身穿白色衣服的一名女性副经理曾两次前往劝阻殴打，却被两名女性嫌疑人用头盔扔打。

据被害者家属吕女士介绍，死者吴女士是她的嫂子，今年37岁，还有一个不到7岁的儿子。

“全能神”曾在河南酿多起惨案

近年来，邪教组织“全能神”曾在多地散布宣扬“世界末日”等谣言邪说，组织制造社会恐慌，在河南就曾酿成多起惨案，公安机关等部门一直对其进行严厉打击。

据河南省有关部门介绍，“全能神”邪教组织专门设有“护法队”，殴打不愿入教或意图脱教的人。1998年10月30日至11月10日，河南唐河县“全能神”“护法”在短短12天内，就接连制造了多起抢劫、殴打事件，受害人被打断四肢、割去耳朵。2012年12月发生在河南光山的校园伤害案，犯罪嫌疑人闯进学校，是受到同村一名60多岁“全能神”女信徒的影响，闯入校园，砍伤了23名小学生。

据了解，“全能神”邪教组织又名“东方闪电”

“实际神”，其盗用基督教名义从事非法活动，散布宣扬“世界末日”等谣言邪说，组织制造社会恐慌，扰乱社会治安秩序。

“全能神”邪教人员在偏远农村、城乡接合部及部分城市地区，用登门宣传、走街串巷、上街打横幅、发传单和利用扩音器等方式煽动人们入教，并大肆宣扬“世界末日”等言论。一些信众因信奉“全能神”“传教度人”，奉献钱财，有工不做，有田不种，有家不归，导致家庭不和，甚至倾家荡产。

为维护社会秩序，依法严厉打击和有效防范邪教组织的违法活动，河南省公安机关查处过“全能神”邪教活动，2012年12月，曾依法拘留96人，并收缴了一批邪教组织非法宣传品。

综合新华社、央视

北京“10·28”暴力恐怖案件 犯罪嫌疑人被提起公诉

新华社电 记者从新疆维吾尔自治区人民检察院获悉：乌鲁木齐市人民检察院5月30日将“10·28”案件8名犯罪嫌疑人以组织、领导、参加恐怖组织罪和以危险方法威胁公共安全罪向乌鲁木齐市中级人民法院提起公诉。

新疆维吾尔自治区人民检察院30日晚在其官方微博上发布消息称，2013年10月28日12时许，北京天安门广场前发生一起严重暴力恐怖案件。案件发生后，公安机关先后抓获8名犯罪嫌疑人，侦查终结后移送乌鲁木齐

市人民检察院审查起诉。乌鲁木齐市人民检察院审查认为，涉案的8名犯罪嫌疑人行为已构成组织、领导、参加恐怖组织罪和以危险方法威胁公共安全罪。

2013年10月28日，乌斯曼·艾山、其母库汗汗·热依木及其妻古力克孜·艾尼3人驾乘吉普车闯入长安街便道，沿途快速行驶故意冲撞游人群体，造成2人死亡，40人受伤。嫌疑人驾车撞向金水桥护栏，点燃车内汽油致车辆起火燃烧，车内的乌斯曼·艾山等3人当场死亡。

美防长公然指责中国 给世人火上浇油观感

正在举行的新加坡香格里拉对话会上，美日一唱一和。继日本首相安倍晋三在5月30日开幕演讲中对中国含沙射影之后，美国防长哈格尔31日公然指责中国在南海问题上采取所谓单边行动，试图以此鼓动和纵容亚太地区不安定因素闹事、挑事。

无论是安倍的刻意影射，还是哈格尔的无端指责，都罔顾最基本的事实——在事关中国主权、领土和海域划分的问题上，中国从未主动挑起事端。不论东海还是南海，中国只是在面临挑衅时，才会予以坚决果断的反击。

反观美国，在钓鱼岛问题和南海问题上，明里暗里处处拉偏架，对日本右翼的顽固嚣张和南海问题的升温难辞其咎！哈格尔此次对中国的指责，非但无理、无据、无建设性，而且充满鼓动和怂恿亚太地区不安定因素闹事、挑事的言辞，给世人故意火上浇油的观感。

回顾近年南海事态，美国历次出格言行，客观上都明显怂恿了个别国家在南海挑事，给亚洲带来新的安全风险。典型例子就是菲律宾，它正是仗美国的支持，不顾多数东盟国家反对选边站队的意愿，屡次试图以南海议题绑架东盟，引发东盟内部的争执。

在全球化和区域一体化进程日益加深的今天，亚洲的安全需要依靠地区各国妥善处理分歧、寻求合作来保障，亚洲需要理性公道的清凉雨，不欢迎美国这种火上浇油的举动。

据新华社

在马获释中国女游客状况良好 营救过程中未付赎金

新华社电 中国驻马来西亚大使馆人士5月31日确认，30日获释的中国籍女游客已经抵达吉隆坡，目前身体和精神状况良好。

马来西亚总理纳吉布30日在个人推特账户上说，被绑架中国女游客获释是马来西亚和菲律宾合作的结果，营救过程中没有支付赎金。

4月2日晚，多名绑匪登陆马来西亚沙巴州仙本那附近一个小岛，绑架了一名中国籍女游客和一名菲律宾籍酒店员工。根据菲律宾军方提供的报告，这起绑架事件可能是阿布沙耶夫反政府武装所为。



马来西亚警方公布的中国获释女游客照片。

美证实 叙利亚“人弹”是美国人

新华社电 美国国务院5月30日证实，一名美国公民在叙利亚发动自杀式炸弹袭击。

国务院女发言人珍·普萨基在一份声明中说：“这名在叙利亚参与自杀式炸弹袭击的美国公民据信是穆尼尔·穆罕默德·阿布-萨哈。”

普萨基没有提供更多细节，但认同这是自2011年3月叙利亚危机爆发以来，美国公民首次在叙利亚发动类似自杀式袭击。

阿布-萨哈现年20岁左右，中东裔，在美国佛罗里达州长大，去年前往叙利亚。他曾在叙利亚北部城市阿勒颇一处训练营呆了大约两个月。

5月25日，化名阿布·胡莱拉·阿德里基的阿布-萨哈在叙利亚北部伊德利卜埃里哈市附近对叙利亚政府军发动自杀式卡车炸弹袭击。他据信已加入叙利亚反政府武装“支持叙利亚人民圣战者阵线”，后者被美国列为“恐怖组织”。